

**ИНФОРМАЦИЯ**  
**о наиболее значимых событиях**  
**МБУК «Поронайская централизованная библиотечная система» на сайт**

**За период с 01 по 31 мая 2024**

**02 мая**

**Акция «Стена Памяти»**



В рамках акции «Бессмертный полк» специалисты библиотеки-филиала с. Восток на наружной стене библиотеки вместе с юными волонтерами культуры оформили фотогалерею ветеранов Великой Отечественной войны, некогда проживавших в поселке энергетиков. Фотографии победителей для необычной экспозиции предоставили родные и близкие ветеранов.

**Акция «Окна Победы»**



Переживший войну поэт Расул Гамзатов нашел удивительный образ, не вернувшихся с войны сыновей, братьев, отцов, а теперь уже – дедов и прадедов! Силуэты белых журавлей, устремившихся в Вечность, символизирующих для всех нас погибших солдат Великой Отечественной войны, украсили библиотеку-филиал с. Восток. Здесь же - знаменитый памятник советскому воину-победителю, который находится в центре Берлина, в Трептов-парке, Вечный огонь и георгиевские ленты. Так, оформив окна библиотеки с использованием символов Победы советского народа над фашизмом в Великой Отечественной войне, библиотекари вместе с волонтерами поддержали Всероссийскую акцию «Окна Победы», чем смогли выразить признательность и благодарность всем, кто подарил нам мирное небо над головой.

Специалисты библиотеки-филиала с. Леонидово подхватили акцию «Окна Победы» и украсили окна силуэтами белых журавлей, Вечного огня, победного салюта и другими символами великого праздника.

**Час памяти «Из юности в вечность... "Молодая гвардия"»**



9 февраля 1943 года фашисты казнили последних партизан легендарной «Молодой гвардии». В память о героях для обучающихся ГБПОУ СПЦ №3 специалистом модельной центральной библиотеки был представлен рассказ о деятельности подпольного отряда, созданного юными жителями донбасского города Краснодон, о последнем подвиге героев Великой Отечественной войны. История «Молодой гвардии» легла в основу множества художественных и документальных книг, повестей, очерков и зарисовок. Родина высоко оценила подвиг

юных краснодонцев. Пятерым из них было присвоено звание героев Советского Союза, остальные участники организации награждены орденами и медалями. На месте гибели юных патриотов открыт величественный мемориал.

В модельной центральной библиотеке работала одноименная книжная выставка. Особое место на стеллаже занимал роман А. Фадеева «Молодая гвардия», который посвящён истории подпольной организации и подвигу молодогвардейцев. Заинтересованному читателю были рекомендованы книга матери одного из руководителей подпольной организации «Молодая гвардия» Е.И. Кошевой «Повесть о сыне», путеводитель по мемориальному комплексу В.П. Васильева «...И передай товарищу!», статьи из исторического научно-популярного журнала «Родина» о возвращении честного имени комиссару «Молодой гвардии» Виктору Третьякевичу, об истории романа А. Фадеева «Молодая гвардия».

### Кукольный спектакль «Василий Теркин»



В преддверии Дня Победы для обладателей Пушкинских карт участниками объединения «Экспромт» при модельной центральной библиотеке показан кукольный спектакль по поэме Александра Твардовского «Василий Тёркин» - одному из культовых произведений о Великой Отечественной войне. В начале мероприятия прозвучал о жизни и творчестве русского советского писателя, поэта и прозаика, журналиста, главного редактора журнала «Новый мир» А. Твардовского (1910-1971). Далее с ребятами была

проведена викторина «Дороги войны», в которой пришлось ответить на вопросы о событиях и героях Великой Отечественной войны. Затем продемонстрирована видеозапись отрывка из спектакля «Василий Теркин» (режиссер Ю. Завадский), потом зрителям представили кукольную постановку – фрагменты поэмы «На привале», «О войне» и «Смерть и Воин», а завершением встречи стала песня «Темная ночь» в исполнении Дмитрия Пономарева, учащегося ГБПОУ СПЦ №3.

### Заочная экскурсия «Музей – это место, где памяти жить!»



В 2024 году Государственному центральному музею современной истории России исполняется 100 лет. К этой дате для учеников МБОУ школа-интернат №3 была организована заочная экскурсия «Музей – это место, где памяти жить!». Участники мероприятия узнали об истории создания этого учреждения культуры, который является одним из важнейших национально-культурных объектов исторического и образовательного наследия страны; совершили онлайн-путешествие по музею, где познакомились с содержанием спецпроектов «Легенды Новороссии» (в анимационных роликах и финальном фильме истории вместе с художниками-аниматорами

рассказывают о становлении и расцвете территории, которая когда-то была авангардом русского мира и в наши дни вернулась в состав современной России), «Всегда готов!» (истории юных героев – простых ребят и девчонок, которые готовы жертвовать, сопереживать, добиваться поставленных целей) и др. Школьникам были также представлены материалы виртуальных выставок «Плечом к плечу спасая мир», «Парад Победы», посвящённых наступающему событию – победе советского народа над фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, а также 3D-экспозиция «Донбасс – России: история и современность».

## Урок этикета «Кодекс школьника»



Необычный урок этикета прошел в модельной центральной библиотеке с воспитанниками СРЦН «Надежда». За время общения участники мероприятия определили составляющие школьного этикета, а иначе – кодекса школьника. Как научиться не опаздывать на урок, не запутаться в паутине лжи, справиться с гневом и не поддастся дурному влиянию ровесников, ребята познавали из тематических игр. Подростки рассуждали, почему самооценка и самоуважение тесно связаны с нравственностью. С интересом составляли

распорядок дня и придумывали обоснование, почему спорт, учеба в школе и полезные привычки – это здорово! Ребята пришли к выводу, что кодекс школьника необходим в современном обществе. Такой свод правил раскрывает, как разумно и красиво строить свое поведение с другими людьми, развивать свои таланты. Также ребята во время дискуссии предлагали свои правила, которые, как они считали, преумножат их положительные черты характера и помогут стать умнее, сильнее, духовнее.

## Всероссийская уличная акция #Дарю тепло



Традиционно каждый месяц библиотеки МБУК «Поронайская ЦБС» принимают участие во Всероссийской уличной акции #Дарю тепло, которую организывает Федеральный подростковый центр. В этот раз темой события стал 1 мая – День Весны и Труда. Ведущие мероприятия (специалисты модельной центральной библиотеки, библиотек-филиалов пгт Вахрушев, сел Восток, Гастелло, Забайкалец, Леонидово) провели опрос

среди подростков, как они помогают своим семьям в хозяйстве, какие знают варианты трудоустройства, планируют ли свое профессиональное будущее и кем хотят стать. Каждому из них были вручены листовки с приглашением посетить библиотеку и принять участие в ближайших мероприятиях.

## Час правового воспитания «Что такое хорошо, а что такое плохо»



Как понять, что такое хорошо, а что такое плохо? Как сформировать в себе чувства доброты, желание помогать другим людям, умение признавать свои ошибки, умение прощать и быть прощённым, умение доказывать свою правоту и признавать правоту других людей? В ходе часа правового воспитания «Что такое хорошо, а что такое плохо», проведенного специалистом библиотеки-филиала с. Восток, увлечённо работали над

пословицами и поговорками, участвовали в опросе «Сможешь ли ты устоять?», играх «Не попади впросак», «Наши поступки».

## Цикл мероприятий «В мире природы с Игорем Акимушкиным»



Юным читателям библиотеки-филиала с. Гастелло представлен цикл мероприятий «В мире природы с Игорем Акимушкиным», посвященный 95-летию со дня рождения писателя-натуралиста (1929-1993). Вниманию юных книголюбов была предложена беседа о жизни и творчестве ученого-биолога, автора 96 научно-художественных, научно-популярных и детских произведений о мире животных. Продолжилась встреча викториной «В мире животных» по произведениям Игоря Акимушкина. Мероприятия сопровождала книжная выставка «Тайны живой природы», где

**03 мая**

### Урок памяти «И в нашем сердце не забыты герои павших имена»



ребятам был прочитан фрагмент из повести Алексея Очкина «Иван – я, Фёдоровы – мы». В основу этой героической были, написанной в послевоенные годы, легли подлинные события подлинных героев войны. После громкого прочтения состоялось обсуждение отрывка из книги.

### Квест «Эх, путь-дорожка фронтовая...»



К годовщине Великой Победы в модельной центральной библиотеке прошел квест «Эх, путь дорожка фронтовая!». В ходе исторического путешествия по дорогам Великой Отечественной войны участники мероприятия, выполняя тематические задания локаций «Вехи войны», «Герои войны», «Дешифровальщики», «Мы - эрудиты», «Загадки о нашей армии», вспомнили основные события войны, имена защитников Родины, песни и фильмы военных лет, а также произведения художественной литературы о «сороковых-роковых». При прохождении каждого тура ребята получали фрагмент пазла главной награды нашей страны – Звезды Героя Советского Союза. Мероприятие проведено при финансовой поддержке КДЦ «Мир».

### Квест «Эх, путь-дорожка фронтовая...»



События Великой Отечественной войны мы забывать не вправе, а потому в честь великого Дня Победы для обладателей Пушкинских карт специалисты библиотеки-филиала с. Восток провели тематический квест «Эх, путь-дорожка фронтовая...». В ходе исторического путешествия с пятью остановками участники окунулись в нелегкие фронтовые годы: «прошлись» «по страницам» Великой войны и вспомнили ее основные события, на станции «О них не

смолкнет слава» повторили имена героев войны. Третье испытание было посвящено песням, которые помогли выстоять и победить, а четвертый этап - художественной литературе. Завершающей стала станция «Солдатская кухня», во время прохождения которой ребята приготовили настоящее армейское блюдо - макароны «по-флотски», которые потом с удовольствием съели. В заключение участники квеста получили награды, предоставленные КДЦ «Мир».

### Час мужества «Их именами гордится страна»



В преддверии Дня Победы с юными читателями библиотеки-филиала с. Гастелло проведен час мужества «Их именами гордится страна», в ходе которого ребята услышали рассказ о ветеранах Великой Отечественной войны, приживавших в с. Гастелло. С помощью серии биографических сборников «Солдаты Победы», изданных специалистами МБУК «Поронайская ЦБС», юным гастелловцам были представлены биографии их земляков - Пащенко М. Н., Ващенко Ф. П., Гриднева В. Т., Илющенкова И. Г.

### Урок безопасности «Что я знаю о терроризме и экстремизме?»



Специалист библиотеки-филиала провела для ребят из МБОУ СОШ им. Л. Смирных час безопасности «Что я знаю о терроризме и экстремизме?». Участникам мероприятия было рассказано о понятиях «терроризм» и «экстремизм», какую угрозу несет терроризм человечеству, о крупных терактах, организованных в нашей стране: в «Крокус Сити Холл» (2024 г.), аэропорту Домодедово (2011 г.), театральном центре «Норд-Ост» (2002 г.), школе №1 г. Беслана (2004 г.). Почтив память жертв террористов минутой молчания, ребята повторили правила безопасности в общественных местах,

правила поведения при теракте, посмотрели видеоролик «Основы противодействия терроризму и экстремизму».

## Книжная выставка-память, библиографический обзор «Далёкому мужеству память храня»



79 лет назад наша страна одержала Победу над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Дорогой ценой досталась эта Победа, но спустя почти 80 лет она является примером силы духа, мужества, отваги и для тех, кто защищает нашу Родину на полях сражений в зоне специальной военной операции. Спустя десятилетия Россия вновь борется с нацизмом. В преддверии празднования великого праздника – Дня Победы в Великой Отечественной войне на подростковом абонементе модельной

центральной библиотеки оформлена книжная выставка-память «Далёкому мужеству память храня». На выставке - книги не только о событиях Великой Отечественной войны, ее героях. Раздел «Своих не бросаем» посвящен острому и злободневному настоящему – тем, кто совершает подвиги в зоне проведения СВО и каждый день, каждый час, каждую минуту, рискуя жизнью, приближает новую Победу. Помимо информационных сведений о начале специальной военной операции, о признании независимости Донецкой и Луганской Народных Республик, о проведении референдума в Крыму, о блокаде Донбасса, а также о трагедиях, случившихся в 2014 году, взору посетителей библиотеки представлены фотографии бойцов – жителей с. Восток, находящихся в зоне проведения специальной военной операции выполняющих с честью и достоинством свой воинский долг.

## Книжно-иллюстративная выставка-инсталляция «Война пером поэта... Война пером писателя...»



Как рассказать о войне людям, которые ее никогда не видели? И нужно ли рассказывать? Да, нужно. Нужно знать о победе над страхом смерти, героизме людей, живших в военное время и стойко переносящих все трудности! - Обо всем этом через лирику и прозу рассказали специалисты библиотеки-филиала с. Восток в книжно-иллюстративной выставке-инсталляции «Война пером поэта... Война пером писателя...». Аудитории не только

были представлены разножанровые издания о Великой Отечественной войне, - экспозицию дополняла инсталляционная фотозона, погружающая в атмосферу «сороковых-роковых».

## Видеопутешествие «Он родом с Енисея»



К 100-летию со дня рождения Виктора Астафьева (1924-2001) в библиотеке-филиале с. Леонидово состоялась встреча в объединении «Леонидовские посиделки». Участники мероприятий познакомились с биографией писателя, совершили заочную экскурсию по музею, расположенному в селе Овсянка Красноярского края, откуда был

родом великий прозаик, вспомнили его бессмертные произведения.

## Поздравительная акция «Победный май»



Специалист библиотеки-филиала с. Гастелло совместно с обучающимися МКОУ СОШ - активистами «Движения первых» в преддверии Дня Победы провели поздравительную акцию «Победный май», в ходе которой навестили членов общественной организации «Дети войны» и поздравили их с приближающейся годовщиной окончания Великой Отечественной войны. В ходе поздравительной акции звучали стихи о войне, а также ребята вручили подарки цветы, изготовленные своими руками открытки тем, чье детство выпало на тяжёлые годы войны.

## Беседа «Против ненависти»



4 мая отмечается Международный день борьбы с буллингом (травлей). В этот день для юных посетителей медиазала модельной центральной библиотеки прошла беседа «Против ненависти». В ходе проведения мероприятия ребята узнали, что означают термины буллинг, моббинг, кибербуллинг и кибермоббинг, как нужно поступить в ситуации, если стали невольным участником конфликта, как важно искоренять любые проявления жестокости и говорить о своих проблемах взрослым. Детям был напомним номер единого общероссийского телефона

доверия. Завершением мероприятия стал просмотр мультфильма «Обидно!», где наглядно показаны способы выхода из конфликтов с одноклассниками.

## Мастер-класс «Пасхальная открытка»



Пасха – день Светлого Христова Воскресения. На протяжении многих столетий это светлый, красивый и добрый праздник дарит христианам веру, надежду и любовь. В преддверии самого любимого и почитаемого всеми праздника в библиотеке-филиале с. Леонидово был проведён мастер-класс по изготовлению пасхальной открытки. Пасхальная открытка – отличный способ поздравить со Светлым Христовым воскресением родных и близких. В ходе мероприятия специалист библиотеки познакомила ребят с историей праздника, с пасхальными традициями и обычаями,

сохранившимися до наших дней. Ребята узнали, что традиционный подарок на Пасху крашеное яйцо - символ зарождения новой жизни, и сами рассказали, как в их семье готовятся к празднованию Пасхи. Затем дети, приложив много старания и терпения, при помощи цветной гофрированной бумаги, клея и веточек вербы сделали праздничные сувениры. Открытки получились очень яркими и красочными. Мастер-класс удался на славу и оставил у ребят

приятные впечатления и радостное настроение. Такие мероприятия приучают детей к усердию и терпению, готовят к самостоятельности, приобщают к истории, культуре, прививают уважение к традициям.

### Познавательный час «Пасха радость нам несёт»



«Необыкновенные путешествия Серафимы».

Великий праздник Пасхи отмечают каждый год миллионы людей по всему миру. Все ходят к друг другу в гости, обмениваются яркими красивыми яйцами, вкусными куличами, угощают традиционными пасхальными блюдами. Но мало кто знает о традициях этого праздника. В ходе познавательного часа «Пасха радость нам несёт», проведенного в библиотеке-филиале с. Восток, ребята узнали много интересного о Пасхе, например, что означает этот праздник, зачем красят яйца. Также дети приняли участие в играх «Пронеси яйцо», «Украшь пасхальное яйцо», ответили на вопросы пасхальной викторины. В завершение ребята посмотрели отрывок из мультипликационного фильм

**05 мая**

### Память о Герое «Ловушка Матвея Кузьмина»



Для подвига нет преград и нет возраста, что верно характеризует псковского крестьянина Матвея Кузьмина – самого пожилого обладателя звания Героя Советского Союза. Участники мероприятия познакомились со статьей военного корреспондента Бориса Полевого «Последний день Матвея Кузьмина», напечатанной в газете «Правда». В публикации рассказывалось о 83-хлетнем М. Кузьмине, повторившем подвиг Ивана Сусанина, за что Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1965 года патриоту было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. К мероприятию была организована сопутствующая выставка-рассказ «Типично русский человек» о подвиге Матвея Кузьмина. На официальном сайте МБУК «Поронайская ЦБС» была опубликована презентация «Ловушка Матвея Кузьмина».

Для подвига нет преград и нет возраста, что верно характеризует псковского крестьянина Матвея Кузьмина – самого пожилого обладателя звания Героя Советского Союза. Участники мероприятия познакомились со статьей военного корреспондента Бориса Полевого «Последний день Матвея Кузьмина», напечатанной в газете «Правда». В публикации рассказывалось о 83-хлетнем М. Кузьмине, повторившем подвиг Ивана Сусанина, за что Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1965 года патриоту было

### Познавательный час «Символ памяти, символ Победы»



«Символ памяти, символ Победы», проведённый сотрудником модельной центральной

Во все времена, во все исторические эпохи были свои герои. Но человечество не знало такого беспримерного героизма масс, какое проявили советские люди в борьбе за честь и независимость своей Родины в Великой Отечественной войне. Для нас Победа была и остаётся вдохновляющим источником для укрепления могущества и процветания России. И каждый год в знак благодарности ветеранам многие надевают георгиевские ленточки - символ героического прошлого. Именно символам, олицетворяющим мир, и был посвящен познавательный час

библиотеки для учащихся начальных классов МБОУ СОШ №1. Из представленной мультимедийной презентации ребята узнали, что символами героизма и мужества являются: Знамя Победы, Орден «Победа», Орден Славы, плакат «Родина-мать зовёт!», красная гвоздика, Вечный огонь, голубь мира. Очень увлекательный рассказ об истории возникновения гвардейской ленточки затронул всех участников мероприятия. Далее воспитанники просмотрели видеоролик о правилах ношения георгиевских лент и сами прикрепили символ Победы себе на грудь.

### Творческий час «Открытка Победы»



День Победы — это праздник, объединяющий поколения. Многие десятилетия отделяют нас от Великой Победы, но потомки всегда будут помнить то героическое время, всегда будут чтить тех, кто отдал свою жизнь, здоровье за свободу нашей Родины. В преддверии Дня Победы в модельной центральной библиотеке прошел творческий час «Открытка Победы». Участники объединения «Затевашки» изготовили своими руками объёмные поздравительные открытки на тему 9 мая. На лицевой стороне открытки ребята изобразили всем понятные символы, относящиеся ко Дню Победы - георгиевские ленты и лавровый венок. Во внутренней части открытки ребята изобразили Вечный огонь, а возле него - мальчик и девочка в форменной одежде с алыми гвоздиками в руках.

### Беседа «Не погаснет тонкая свеча, что в память о героях зажжена»



Беседа «Не погаснет тонкая свеча, что в памяти о героях зажжена» проведена в библиотеке-филиале с. Забайкалец. В канун праздника Победы над фашистской Германией библиотекарь рассказала о том, как советские люди защищали свою Родину в годы войны, и представила биографии героев Советского Союза, проживавших на территории Поронайского района, - Г. Джунковской, И. Депутатове, Г. Евстафьеве и других участниках Великой Отечественной войны – наших земляках.

### Поэтическая гостиная «Я верности окопной не нарушу...»



7 мая исполняется 105 лет со дня рождения Бориса Абрамовича Слуцкого (1919-1986) - поэта-фронтовика, на чью долю выпали немалые испытания страшных военных лет. Именно его творчеству в преддверии праздника Великой Победы было посвящено очередное заседание объединения «Золотая осень». Темой встречи в поэтической гостиной стала строка из стихотворения поэта «Я верности окопной не нарушу...». В аудитории звучали стихи разных лет о войне. Также в ходе мероприятия участницы узнали о жизненном пути поэта, посмотрели

видеоархивные записи выступлений Бориса Слуцкого, а также прослушали знаменитую песню на стихи Слуцкого «Лошади в океане».

### Практикум «День Победы»



9 мая 2024 года наша страна отмечает 79-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. К этой дате для участников компьютерного объединения «Матрикс» при модельной центральной библиотеке было организовано занятие созданию видеооткрытки-поздравления «День Победы». В ходе мероприятия ребятам был представлен тематический обзор книг из краеведческого фонда модельной центральной библиотеки: «Солдаты Победы», «Книга Памяти», «Наша память» и др. При создании видеооткрытки-

поздравления «День Победы» в программе «ФотоШОУ PRO» ребята использовали символы Победы - георгиевскую ленту, орден Отечественной войны. Готовые работы были опубликованы на официальном сайте МБУК «Поронайская ЦБС».

### Выставка декоративно-прикладного творчества «Пасхальная радость»



Пасха – это праздник праздников, торжество из торжеств! К Христову дню люди всегда готовятся заранее и с большой радостью. В честь главного православного праздника в библиотеке-филиале с. Леонидово была оформлена выставка пасхальных сувениров «Пасхальная радость». Вниманию читателей были представлены сувениры, поделки, сделанные своими руками, - цветы, веточки вербы, крашеные яйца - главный элемент Пасхи, символизирующий новую жизнь и возрождение. Книголюбам рекомендовалась литература об истории великого праздника,

произведения русских писателей о Светлом Христовом Воскресении: «Первая весна в деревне» С. Аксакова, «Святою ночью», «Студент» А. Чехова, «Пасха на Афонской горе» К. Леонтьева, «На чужой стороне» И. Бунина и другие. Из журнала «Всё для женщины» посетители библиотеки узнали старинные и новые рецепты пасхальных блюд, способы окрашивания важного религиозного символа – пасхального яйца, рецепты пасхальных куличей и кексов.

**06 мая**

### Познавательный час «Символ памяти, символ Победы»



Во все времена, во все исторические эпохи были свои герои. Но человечество не знало такого беспримерного героизма масс, какое проявили советские люди в борьбе за честь и независимость своей Родины в Великой Отечественной войне. Для нас Победа была и остаётся вдохновляющим источником для укрепления могущества и процветания России. И каждый год в знак благодарности ветеранам многие надевают георгиевские ленточки - символ героического прошлого. Именно символам, олицетворяющим мир, и был посвящен

познавательный час «Символ памяти, символ Победы», проведённый сотрудником модельной центральной библиотеки для учащихся начальных классов МБОУ СОШ №1. Из представленной мультимедийной презентации ребята узнали, что символами героизма и мужества являются:

Знамя Победы, Орден «Победа», Орден Славы, плакат «Родина-мать зовёт!», красная гвоздика, Вечный огонь, голубь мира. Очень увлекательный рассказ об истории возникновения гвардейской ленточки затронул всех участников мероприятия.

### Заочная экскурсия «Музей – это место, где памяти жить!»



В 2024 году Государственному центральному музею современной истории России исполняется 100 лет. К этой дате для учеников МБОУ СОШ №1 была организована заочная экскурсия «Государственный центральный музей современной истории России». Участники мероприятия узнали об истории создания этого учреждения культуры, который является одним из важнейших национально-культурных объектов исторического и образовательного наследия страны; совершили

онлайн-путешествие по музею, где познакомились с содержанием спецпроектов «Легенды Новороссии» (в анимационных роликах и финальном фильме историки вместе с художниками-аниматорами рассказывают о становлении и расцвете территории, которая когда-то была авангардом русского мира и в наши дни вернулась в состав современной России), «Всегда готов!» (истории юных героев – простых ребят и девчонок, которые готовы жертвовать, сопереживать, добиваться поставленных целей) и др. Школьникам были также представлены материалы виртуальных выставок «Плечом к плечу спасая мир», «Парад Победы», посвящённых наступающему событию – победе советского народа над фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, а также 3D-экспозиция «Донбасс – России: история и современность».

### Акция «С Днём Победы»



В преддверии Дня Победы специалист библиотеки-филиала с. Восток, совместно с юными волонтерами Александром Юшиным, Дариной Лацко, Дарьей Кириленко и сотрудниками отделения обслуживания населения Сахалинской области Оксаной Викторовной Лоховой и Ларисой Юрьевной Щербачевой поздравили с приближающимся праздником жителей села, относящихся к категории

«Дети войны». Старожилам были вручены подарочные наборы, георгиевские ленты, значки с символикой 9 Мая и памятные открытки. Участницами акции стали Клавдия Семеновна Абрамова, Римма Васильевна Загоруйко, Нина Алексеевна Боровикова и Тамара Степановна Медведева.

### Урок-игра «Я и налоги»



В рамках занятий в «Школе юного экономиста» для участников объединения специалист модельной центральной проведен урок-игра «Я и налоги». В ходе мероприятия ребята познакомились с понятиями «государственный бюджет», «налоги», «доходы и расходы бюджета», посмотрели познавательный мультфильм «Налоговая грамотность» и узнали, для чего взимаются налоги, на что они тратятся, а также приняли участие в интерактивной разминке «Правда-ложь», игре «Расходы бюджета», где надо было определить, что относится к расходам и доходам и разгадали кроссворд «Налоговый грамотей».

## Мастер-класс «Веселый клоун»



Для детей клоун — это не просто актер, исполняющий свою роль, а особое существо с круглым красным носом и в причудливых одеждах. Он веселый и озорной, умеет шутить и смешить всех вокруг. Мы все знаем, что рядом с веселым клоуном не будет скучно и грустно. И участники мастер-класса «Веселый клоун», организованного специалистом модельной центральной библиотеке, не скучали. Овладев ножницами и клеем, они изготовили объемную аппликацию яркого клоуна. В ходе мероприятия ребята из творческого

объединения «Фантазёры», функционирующего при соучастии ГКОУШИ, зарядились хорошим настроением и унесли с собой замечательные работы, сделанные своими руками.

**07 мая**

### Заочная экскурсия «Музей – это место, где памяти жить!»

К 100-летию Государственного центрального музея современной истории России и 79-й годовщине Великой Победы для обучающихся ГБПОУ СПЦ №3 была организована заочная экскурсия «Государственный центральный музей современной истории России». Школьникам были также представлены материалы виртуальных выставок «Плечом к плечу спасая мир», «Парад Победы», посвящённых наступающему событию – победе советского народа над фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, а также 3D-экспозиция «Донбасс – России: история и современность».

### Интеллектуально-познавательная игра «Дорогами Великой Отечественной»



Познавательно-интеллектуальная игра «Дорогами Великой Победы», посвященная 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, состоялась в модельной центральной библиотеке при организационной поддержке Департамента образования, культуры и спорта Администрации Поронайского городского округа. В ходе интеллектуального состязания команды «Патриоты» (МБОУ СОШ №1), «Служу Отечеству» (МБОУ СОШ №2), «Бригантина» (МБОУ СОШ №7), «Звезда» (МБОУ СОШ №8), «Отечестволюбцы» (МБОУ

школа-интернат №3) максимально проявили свою эрудицию и логическое мышление, вспоминая битвы Великой Отечественной войны, имена героев Великой Отечественной войны, песни военной поры и книги военной тематики. Нешуточным было интеллектуальное сражение, победителем которого стала набравшая наибольшее количество баллов команда «Служу Отечеству». Участники игры «Дорогами Великой Победы» отмечены грамотами, благодарностями и памятными призами.

## XV Международная акция «Читаем детям о Великой Отечественной войне»



В МБУК «Поронайская ЦБС» проведена XV Международная патриотическая акция по поддержке детского чтения «Читаем детям о Великой Отечественной войне», организатором которой традиционно выступила Самарская областная детская библиотека. В общеобразовательных учреждениях городского округа библиотекарями состоялись громкие чтения произведений о героях и событиях Великой войны.

Для воспитанников подготовительной к школе группы детского сада №5 «Сказка» специалистом модельной центральной библиотеки проведено громкое чтение рассказа А. В. Митяева «Иван и фрицы». Из вступительной беседы ребята узнали, что Анатолий Митяев (1924-2008) принимал непосредственное участие в боях с врагом, получил медаль «За отвагу». После окончания войны дальнейшую армейскую службу Анатолий Митяев проходил на Сахалине. В 1960 году Митяев стал главным редактором журнала «Мурзилка», тогда же он стал писать сказки и рассказы о войне. С одним из таких рассказов и познакомились дети. Для воспитанников МБДОУ «Огонек» был проведен познавательный урок «Майский праздник – День Победы». В начале встречи дошколята узнали, почему День Победы отмечается 9 мая. Далее познакомились с рассказом писателя-фронтовика, Героя Советского Союза Юрия Збанацкого «Щедрый ежик», а в заключение малыши получили в подарок георгиевские ленточки.

Специалистом библиотеки-филиала пгт Вахрушев для прочтения была взята повесть Бориса Васильева «А зори здесь тихие...». В начале встречи ребята услышали рассказ о писателе-фронтовике, а затем прозвучал отрывок из произведения.

Вниманию юных читателей библиотеки-филиала с. Восток был представлен рассказ С. Георгиева «Музик» о подвиге летного экипажа штурмовика, маленькой девочке Маше, ее папе, о войне и о плюшевом мишке по имени Музик.

С юными читателями библиотеки-филиала с. Гастелло была проведена беседа о событиях войны и героизме советского народа, а затем были прочитаны рассказы Алексева С.П. «Выходное платье» и «Мишка». Дети с волнением слушали рассказы о войне, их серьезные лица свидетельствовали о том, что они сопереживали героям войны. Затем ребята обсуждали рассказы, высказывали свои мысли и отвечали на вопросы.

В библиотеке-филиале с. Забайкалец прошли громкие чтения рассказа С. П. Алексева «Изгнание фашистов» о том, как советские войска громили фашистов на Украине, в Белоруссии, в советской Прибалтике, как окончательно изгоняли врагов с советских земель, как приблизили час нашей победы.

Для учащихся МБОУ СОШ им. Л.В. Смирных с. Леонидово специалистом библиотеки было прочитано произведение Ю. Яковлева «Реликвия». Ребята слушали рассказ, затаив дыхание,

вслушиваясь в каждое слово, после чего обсуждали прочитанное, задавали вопросы, делились своими эмоциями и впечатлениями.

### День информации «О самом главном»



Поколение, рожденное в 1924 году, - особое. Будучи совсем юными, они переживали страшное испытание – Великую Отечественную войну. Именно этому поколению был посвящен День информации «О самом главном», героями которого стали писатели поэты, прошедшие дорогами войны.

Литературный час «Настоящий писатель и фронтовик», посвященный биографии и творчеству Владимира Осиповича Богомолова (1924-2003) провела для обучающихся МБОУ СОШ №8 специалист **модельной центральной библиотеки** в преддверии Дня Победы. Помимо биографии прозаика, которая у Богомолова чрезвычайно интересна, ребятам были представлены книги писателя-фронтовика. Особый акцент в библиографическом обзоре сделан на повести «Иван», с которой в 1958 году Богомолов начал свой литературный путь и по которой позже сняли знаменитый фильм «Иваново детство».

Представляя творчество писателя-фронтовика В. Богомолова учащимся МБОУ СОШ №1, специалист модельной центральной библиотеки рассказала о судьбе этого необыкновенного человека и прочитала рассказ «Подвиг гвардейцев» из сборника В. Богомолова «За оборону Сталинграда».

С творчеством Владимира Богомолова познакомились второклассники МБОУ СОШ №7. Детям был представлен отрывок из рассказа В. Богомолова «Рейс "Ласточки"», герои которого – простые солдаты и моряки ценой своей жизни спасали снаряды, нужные для победы над врагом. После прочтения школьники обсудили рассказ и ответили на вопросы.

«О войне писать трудно...Счастлив тот, кто не знает ее, и я хотел бы пожелать всем добрым людям: и не знать ее никогда», - говорил Виктор Астафьев. В преддверии самого важного для каждого россиянина праздника – 9 мая сотрудник модельной центральной библиотеки провела для участников клуба ВОИ «Надежда» литературный час «Проза цвета хаки», посвященный писателям-участникам Великой Отечественной войны, чей столетний юбилей со дня рождения отмечается в 2024 г. Героями встречи стали Б. Л. Васильев (1924-2013), Ю. В. Бондарев (1924–2020), В. П. Астафьев (1924-2001).

С учащимися средних классов МБОУ СОШ №7 была проведена слайд-беседа «Они писали о войне». Ребята узнали о жизни и творчестве известных писателей-фронтовиков: Б. Васильева, К. Воробьева, В. Быкова, Ю. Бондарева и других писателях, мужественно прошедших дорогами войны.

Обучающимся ГБПОУ СПЦ №3 было рассказано о жизни и творчестве писателя-фронтовика Бориса Васильева (1924-2013) и представлена повесть «А зори здесь тихие...». Смотри отрывки из художественного фильма, ребята «прошли» болотистыми тропами вместе с его героями – старшиной Федотом Васковым и пятью юными зенитчицами, принявшими неравный, жестокий бой с вооружёнными до зубов гитлеровцами. Ребят тронула эта история, которая еще раз подтвердила, как жестока война.

На выставке «Дорогами Бориса Васильева», оформленной в модельной центральной библиотеке, были представлены все имеющиеся в фонде произведения прозаика. Читатели, посетившие в этот день книжную выставку, с удовольствием брали перечитывать любимые произведения.

О судьбах писателей-фронтовиков прозвучал рассказ на информационном часе «Правда войны», проведенном в МБОУ СОШ пгт **Вахрушев**. Борис Васильев (1924-2013), Виктор Астафьев (1924-2001), Юрий Бондарев (1924-2020) и многие другие писатели-фронтовики знали о Великой Отечественной войне не понаслышке. Они рвались на фронт, будучи ещё детьми, уничтожали фашистов, хоронили боевых товарищей, пропадали в окопах и мечтали о мирном будущем. Юные участники мероприятия единодушно согласились с тем, что произведения о Великой Отечественной войне необходимо читать, они сохраняют свою актуальность и значимость в независимости от того, как давно они были написаны, и сколько лет прошло со времени тех трагических событий. На книжной выставке «И будет долгим эхо той войны», оформленной в библиотеке-филиале пгт Вахрушев, были представлены книги тех, кто прошел войну и перенес события тех страшных лет на страницы книг. В произведениях писателей-фронтовиков главной линией проходит солдатская дружба, фронтовое товарищество, тяжесть походной жизни, страх перед смертью и героизм. Читателям рекомендовались книги Бориса Васильева «А зори здесь тихие», Юрия Бондарева «Горячий снег» и др. Дополняла прозу лирика - стихи Юлии Друниной (1924-1991), Николая Старшинова (1924-1998), Булата Окуджавы (1924-1997), - тех, кому в 2024 году исполняется 100 лет со дня рождения.

В библиотеке-филиале **с. Гастелло** с помощью электронной презентации «Все о жизни и творчестве Бориса Васильева и Юрия Бондарева» ребята познакомились с творчеством и биографиями героев. Это были люди окопов, они сами ходили в атаки. К мероприятию была оформлена книжная выставка «Писатели-фронтовики», посвященная писателям-фронтовикам, непосредственным участникам войны. На выставке были представлены самые известные и яркие имена ровесников Бондарева и Васильева – Ю. Друнина, В. Астафьев, В. Быков.

В рамках Дня информации для читателей библиотеки-филиала **с. Восток** организовано литературное знакомство «Строками тех, кто был в бою». В ходе мероприятия ребята услышали рассказ библиотекаря о Ю. Бондареве, Б. Васильеве, Ю. Друниной, слушали отрывки из произведений и стихи, смотрели отрывки из кинофильмов, обсуждали услышанное. В библиотеке также работала книжная выставка «В огне и холоде тревог», на которой представлены произведения, фотографии и факты из биографий тех, чьи имена были упомянуты выше. Также в течение дня шла демонстрация фильмов «Горячий снег» (по роману Ю. Бондарева), «А зори здесь тихие...» (по повести Б. Васильева), «Сотников» (по повести В. Быкова) и др.

Писатели-фронтовики – это отдельное поколение героических личностей, испытавших на себе тяготы военного и после военного периода. Именно они, проведя свою молодость на полях сражений, донесли до современного поколения людей все те ужасы войны, которые видели сами. Час мужества «Писатели на войне и о войне» прошел в библиотеке-филиале **с. Леонидово**. Для участниц женского объединения «Леонидовские посиделки» прозвучал рассказ о Б. Васильеве (1924-2013) и Ю. Бондареве (1924–2020), которым исполнилось 100 лет со дня рождения. Библиотекарь представила интересные факты из биографий известных литераторов, провела обзор книг с книжной выставки «Взгляд в биографию, опаленную войной...». В заключение посмотрели отрывок из художественного фильма «А зори здесь тихие...».

В рамках комплексного мероприятия специалист библиотеки-филиала **с. Забайкалец** познакомила читателей с жизнью и творчеством писателей, принадлежащим к поколению тех людей, которым суждено было со школьной скамьи шагнуть в пекло войны. Вниманию участников мероприятия были представлены книги, послужившие основой сценариев известных фильмов, - повесть Бориса Васильева «А зори здесь тихие» и пр.

**08 мая**

## Познавательный урок «Майский праздник – День Победы»



В преддверии празднования окончания Великой Отечественной войны специалистом модельной центральной библиотеки для воспитанников подготовительной группы МБДОУ «Дружные ребята» был проведен познавательный урок «Майский праздник – День Победы». В начале встречи дошколята узнали, почему День Победы отмечается 9 мая. Далее познакомились с рассказом писателя-фронтовика, Героя Советского Союза Юрия Збанацкого «Щедрый ежик», а в заключение малыши получили в

подарок георгиевские ленточки.

## Поэтический вечер «На любовь свое сердце настрою»



В рамках празднования Дня Победы для учащихся МБОУ СОШ с. Восток специалистами библиотеки-филиала проведен поэтический вечер «На любовь свое сердце настрою», посвященный 100-летию со дня рождения Булата Шалвовича Окуджавы (1924-1997). Участникам мероприятия был представлен рассказ о непростой, но интересной жизни знаменитого поэта, родоначальника авторской песни. В ходе встречи

звучали стихи и песни из архивных выступлений автора, а также демонстрировались отрывки из художественных фильмов «Белорусский вокзал», «Белое солнце пустыни».

## Познавательный час «Символ памяти, символ Победы»



Георгиевские ленточки - символ героического прошлого нашей Родины. В преддверии Дня Победы для обучающихся детского объединения «Мнемотехника» был проведён творческий час «Символ памяти, символ Победы». Из представленной мультимедийной презентации дети узнали о разных символах, олицетворяющих Победу, память, мир (Знамя Победы, Орден «Победа», Орден Славы, плакат «Родина-мать зовёт!» и пр.). Далее ребята приступили к изготовлению брошки из георгиевской ленты. По результатам

мероприятия дети остались довольны изготовленными памятными сувенирами.

## Книжная выставка «Ваши жизни война рифмовала»



Годы Великой Отечественной войны не забудутся никогда. И хранят эту память не только воспоминания, архивы, но и произведения искусства, художественной литературы. Читателям модельной центральной библиотеки была представлена книжная выставка «Ваши жизни война рифмовала», благодаря которой посетители познакомились с творчеством сахалинских поэтов-фронтовиков - Александра Климентьевича Мандрика (1919–1995), Бориса Петровича Репина (1922–1994), Сергея Георгиевича Феокистова (1913–1999) и др. Борис Репин высказал давным-

давно важную мысль: «И надо, чтобы знали наши дети...» И теперь их стихи, как письма из прошлого будущим потомкам. Также на выставке представлены книги о ветеранах Великой Отечественной войны, которые приехали на Сахалин, и чья дальнейшая биография полна трудовых свершений: «Солдаты Победы», «Победители» и др.

## Праздничная экспозиция, библиографический обзор «Нет памяти достойней на Руси, чем память о Победе в сорок пятом!»



Книги, представленные на книжной выставке «Нет памяти достойней на Руси, чем память о Победе в сорок пятом!», оформленной в модельной центральной библиотеке, раскрывают события суровой военной поры, повествуют о людях, которые мужественно и упорно, не щадя своих сил и самой жизни, в жестоких боях ковали победу над врагом, о тех, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины. Страницы книг раздела «История войны – история Победы» рассказывает о событиях с начала войны до великого дня Победы. Второй раздел выставки

«По следам мужества и стойкости» знакомит с художественной литературой о Великой Отечественной войне, здесь представлена любимая читателями серия «Военные приключения».

## Книжная выставка «Победа одна на всех»



Вниманию читателей библиотеки-филиала с. Гастелло была представлена книжная выставка «Победа одна на всех», которая знакомила жителей села с документальной и художественной литературой о войне. Книги, представленные на выставке, рассказывали о беззаветном героизме нашего народа, о подвигах, совершенных во имя Родины и ради защиты всего того, что было дорого и свято. Были представлены такие издания, как «Солдаты Победы», «Победители», «Стихи и песни о войне», художественная проза.

### Книжная выставка «Есть память, в которой не будет конца»



День Победы – этот день навсегда связан с историей каждой семьи, каждого человека. Хранителями памяти поколений выступают книги о Великой Отечественной войне. В преддверии всенародного праздника в библиотеке-филиале с. Забайкалец была оформлена книжная выставка «Есть память, в которой не будет конца». Среди книг, представленных на выставке: «Повесть о настоящем человеке» Б. Полевого, «Война» И. Стаднюка и другие произведения, которые заставляют задуматься о настоящем и

будущем, о мире и добре, человечности, справедливости. Всем читателям, которые знакомились с выставкой, библиотекарь вручала георгиевские ленточки - символ Великой Победы.

### Книжная выставка «Им журавлями плыть по небу вечно»



В преддверии великого Дня Победы в библиотеке-филиале с. Леонидово была оформлена книжная выставка «Им журавлями плыть по небу вечно». Выставка посвящена светлой памяти воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Библиотекари познакомили читателей с литературными произведениями о беззаветном героизме простых людей, о подвигах, совершённых ими во имя Родины. На книжной выставке представлены рассказы, стихотворения, повести, поэмы, романы известных писателей: Л. Пантелеев «Рассказы о подвигах», А. Митяев «Подвиг Солдата», Л. Кассиль «Линия связи», сборник рассказов и очерков «О подвигах, о доблести, о славе...», В. Богомоллов «Иван. Зося», А. Твардовский «Стихотворения и поэмы», Б. Васильев «А зори здесь тихие...», И. Миксон «Жила, была» и другие книги. Эти произведения помогают нам сохранить память обо всех великих и малых героях

войны. Напоминают, что подвиг солдата – это ежедневный труд, ежедневная победа над собой, над своими страхами, ради своих близких, ради своей земли и своего народа.

### Экскурсия «Наша память»



Специалистами модельной центральной библиотеки при организационной поддержке МБУК «КДЦ «Мир» на мемориале в с. Леонидово проведена экскурсия «Наша память». Это мероприятие – многолетняя традиция, посвященная памяти павших защитников нашей Родины. В День окончания Великой Отечественной войны у братских могил прозвучал рассказ о военных действиях в августе 1945 года на Сахалине, о боях в районе Харамитогского укрепрайона и подвигах героев Советского Союза Л. Смирных и А. Буюклы.

Экскурсанты также познакомились с историей создания воинского мемориала в с. Леонидово, узнали о подвиге лейтенанта В. А. Ларюшина, который погиб 19 сентября 1970 года, спасая жителей с. Майского во время наводнения, и об участнике сражений в августе 1945 года на

Сахалине полковнике П. Т. Сердюке, прах которого был погребен на территории воинского мемориала в 1988 году.

### Акция «Георгиевская ленточка»



была инициирована.

2024 год – юбилейный год проведения акции «Георгиевская ленточка», которая была впервые проведена в год 60-летия Великой Победы, и уже в 20-й раз миллионы людей в Российской Федерации и других странах мира прикрепляют георгиевскую ленту к одежде как символ военной славы. В этом году специалисты библиотеки-филиала с. Восток вышли на улицы села и раздали ленточки, рассказывая, что обозначают цвета ленты, в каком году и кем

**10 мая**

### Информационная беседа «Больше знаешь – меньше риск»



Люди редко задумываются всерьёз о какой-то болезни до тех пор, пока она не коснётся их лично. Все, у которых был выявлен ВИЧ, говорят одно и то же: «Я никогда не думал, что это может случиться со мной». Что такое СПИД, что происходит в организме после заражения ВИЧ, каковы пути передачи ВИЧ, и какие существуют основные формы и методы профилактики ВИЧ/СПИД, - обо всем этом рассказал юным жителям пгт Вахрушев специалист библиотеки-филиала в ходе информационной беседы «Больше знаешь - меньше риск», цель которой - повысить информированность молодежи о заболевании.

### Урок памяти «Маленькие герои большой войны»



посмотрели презентацию о героях войны и рассказали о своих родственниках - ветеранах, участниках войны.

В честь Дня Победы специалистом модельной центральной библиотеки для учащихся начальных классов МБОУ СОШ №7 был проведен урок памяти «Маленькие герои большой войны», посвящённый мальчишкам и девочкам, которые боролись и умирали за свободу и счастье своей Родины, своего народа. Ребята услышали о подвигах своих сверстников, которые в годы Великой Отечественной войны сражались с врагом повсюду: на море, как Саша Ковалев; в небе, как Аркадий Каманин; в партизанском отряде, как Леня Голиков; в керченских катакомбах, как Володя Дубинин; в подполье, как Зина Портнова. Ребята

## Час безопасности «Если ты оказался в лесу»



Водоемы, горы, лес... Мест для отдыха может быть огромное количество. Поездки и походы в лес - неотъемлемая часть досуга детей и взрослых. Но прежде, чем туда отправиться, нужно изучить самые главные правила – правила безопасности поведения. Нередко оказывается, взрослые знают правила, а дети незнакомы с ними. Чтобы общение с природой оставило только хорошие воспоминания, специалист библиотеки-филиала с. Восток во

время часа безопасности «Если ты оказался в лесу» представила ребятам основные правила поведения, в частности, не ходить в лес одним, не предупредив никого; обязательно взять с собой телефон; не уходить в глубь леса; обязательно нужно вернуться до наступления темноты и др. А еще разобрали ситуацию, что нужно делать, если ты все-таки заблудился.

## Литературная гостиная «Давайте понимать друг друга с полуслова»



Литературная гостиная «Давайте понимать друг друга с полуслова», приуроченная к 100-летию со дня рождения поэта и барда Б.Ш. Окуджава (1924-1997), была открыта для участниц объединения «Леонидовские посиделки». Специалист библиотеки-филиала напомнила гостям биографию поэта, полную взлетов и падений, рассказала об истории создания художественных фильмов, в которых снимался поэт, были продемонстрированы отрывки из фильмов, в которых звучат песни на стихи Булата Окуджавы: «Белое солнце пустыни», «Белорусский вокзал», «Соломенная шляпка». В заключении мероприятия женщины поделились своими впечатлениями о творчестве поэта,

прочитали свои любимые стихи.

**11 мая**

## Беседа-викторина «Человек семьёю крепок»



В рамках Года семьи и в преддверии Международного дня семьи, ежегодно отмечаемого 15 мая, сотрудником модельной центральной библиотеки проведена беседа-викторина «Человек семьёю крепок», участниками которой стали воспитанники СРЦН «Надежда». Разговор о семейных ценностях и традициях получился искренним и душевным. Мальчишки и девчонки охотно вовлекались в беседу. Удивил ребят небольшой экскурс в

историю, а именно – знакомство с традициями и устоями семьи, существовавшими на Руси, особенностями воспитания детей в русских семьях. Последовавшая за беседой «Большая семейная викторина» порадовала, а где-то и рассмешила ребят. Они также вспомнили и пословицы, поговорки о семье. Далее дети рисовали «Дом мечты», придумывали правила дружной семьи, пополняя свой «сундучок семейных ценностей». Самыми популярными ценностями ребята выбрали: «любовь», «уважение» и «ответственность».

## Книжная выставка, персональный обзор «Во славу великого подвига»



Творчество Анатолия Васильевича Митяева (1924-2008) напрямую связано с войной, ведь он писатель-фронтовик, участник Великой Отечественной Войны. Создал много замечательных книг для детей и подростков. Его рассказы о войне захватывающие, пронзительные, тревожные, а главное – правдивые. В них он описывает подвиги солдат, а также уделяет огромное внимание красоте родной природы, жизни в деревне. На книжной выставке «Во славу великого подвига», оформленной для юных читателей библиотеки-филиала с. Восток и посвященной 100-летию со дня рождения русского писателя А. В. Митяева, представлены произведения «Шестой неполный», «Подвиг солдата», «Почему армия всем родная», а также рассказы, напечатанные в журнале «Мурзилка», редактором которого был Анатолий Васильевич. Также посетители выставки смогли познакомиться с жизнью и творчеством писателя, узнать интересные факты из его биографии, и посмотреть архивные фотографии.

## Мастер-класс «Семейная открытка»



Семья — это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению. Для участников компьютерного объединения «Мышка-программышка» при модельной центральной библиотеке был проведен мастер-класс «Семейная открытка», посвященный Году семьи в России и Международному дню семьи. В ходе мероприятия ребята просмотрели презентацию, из которой узнали тайну слова «семья», что значат семейные ценности, чем важны семейные традиции. Далее ребята нарисовали эскизы открыток и с помощью 3D-ручек сделали их объемными. Техника выполнения была различной по сложности и требовала внимательности, аккуратности. Ребята вложили в свои работы терпение, фантазию и, конечно же, любовь к родному человеку. Все участники мастер-класса в награду получили массу положительных эмоций и хорошее настроение.